1 Naleznéte potencidl pole\F' (= (y + yz,z + 2z + 323, 2y + 9y22 — 1) —
a pomoci néj vypoctéte ktera se vykona pri pohybu po spirale J) Fde & o Ao 77 >
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Stokesova vé&ta je zobecnéni Greenovy véty z R? do R® (orientovand plocha, jejimz okrajem je kfivka C, uz miize byt

rizné zaktivena v prostoru):
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Orientace plochy a jejiho okraje musi byt v souladu a to pomoci pravidla pravé ruky (ruku polozime na plochu pobliz okraje
tak, aby vektor jeji orientace mitil do dlané a palec ukazoval smérem dovniti plochy - pak zbylé prsty ukazuji smér orientace

okraje), nebo jednoduseji - kdyz obchazime plochu podél okraje, musime ji aktudlne mit vazdy po levé strane.
2 Spocitejte praci sily
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vykonané na édstici, kterda se pohybuje podél okraje ¢asti sféry o2 + y? + 22 = 4 lezici v prvnim oktantu.
Kiivka C dana okrajem této plochy je pozitivné orientovana.
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3. Pomoci Stokesovy véty spocitejte

fﬁ-d;. :// 2t F A5
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kde F(z,y,z) = (xz,2zy,3zxy) a C je hranice ¢asti roviny 31 er 3, ktera je v prvnim oktantu.
Okraj plochy je orientovany v zaporném smyslu pii pohledu seshora (nehoh jestlize kiivku, ktera tvorl okraj
zprojektujeme do roviny zy, bude mit tento jeji obraz zapornou orientaci).
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4 Pomoci Stokesovy véty spocitejte
-
ff rot(F) - dS, ‘-‘—J) T 4¢
A C C = Qﬁ

kde F(x.y, z) = (zyz.x. e cos z) a M je polosféra 2 + y?> + 22 =1 a z > 0 s orientaci smérem vzhiru.
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Gaussova véta

4 é F.dS = f é [ div(F) dV

davé do souvislosti tok pole F pies okraj M = OF oblasti £ v R? s integralem pies tuto oblast . Okraj F ma zde vidy vnéjsi
orientaci. Funkce — R e -
- 1 2 3
div(F) = + — "+ =

(F) dr . dy | Oz
ktera se integruje v M se nazyva divergence pole F a interpretuje se jako "zdroj”pole v daném bodé (pfi kladné hodnoté)
piipadné ”odtok” pole v daném bodé (pii zdporné hodnoté). Smyslem Gaussovy véty tedy je, ze celkova "zména pole”v objemu
odpovida prislusnému toku pole pres okraj.

5 Pomoci Gaussovy véty spocitejte tok pole F' = (3z, xy, 2z2) povrchem krychle E = (0,1)* C R? s vnéjsi

orientaci. :—:—ﬂj
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| 6 Pomoci Gaussovy veéty urcete f f F.dS kde F(z,y,2) = (z, y, z) a M je éast paraboloidu z = 1 — 22 —y?
M

pro z > 0 s orientaci danou vektorovym polem smérujicim vzhuru.
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.7 Pomoci Gaussovy véty spoctéte [[x dydz + ydzdx + (72 —1)dzdy, kde M je

(M) F, 2 5
hranici télesa omezeného plochami a1 =0k =z2=1 s vnéjsi  orientaci.
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Céstice se pohybuje v poli F= (y2, 22, 22) po obvodu trojihelnika T,
ktery lezi v roviné x +y + 2z = 1 a ma vrcholy (1,0,0), (0,1,0) a
(0,0,1). Orientace je dana poradim vrcholu. Pomoci Stokesovy véty

zjistéte vykonanou praci.

Pomoci Gaussovy véty spoctéte tok pole F(x,y, 2) = (22422, —zy, 3y)
hranici télesa omezeného plochami z =1—14%, 2 =0,z =0 a = = 3.
Hranice télesa je orientovana vnéjsim normalovym polem.




